

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серикова Валерия Владимировича
«Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов
поясничного отдела позвоночника»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям
3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия

Получение новых данных о влиянии сагиттального баланса на течение дегенеративных процессов в позвоночнике поменяло парадигму лечения пациентов, обозначив нейрортопедический подход как основной. Диссертационная работа В.В. Серикова представляет собой вклад в решение актуальной проблемы лечения дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника, одним из проявлений которых являются стенозы позвоночного канала. Это состояние представляет серьезную проблему для нейрохирургии, травматологии и ортопедии, вертебродологии, особенно в контексте стабильного увеличения числа пациентов, сталкивающихся с подобными проблемами в современном медицинском обществе.

Особо следует выделить, что стеноз поясничного отдела позвоночника является наиболее распространенной причиной хирургических вмешательств у пациентов старше 65 лет, но с течением времени всё чаще поражает и людей более младшего возраста. Это оказывает существенное воздействие на качество жизни и способность к трудовой деятельности людей активного экономического возраста. В контексте развития новых хирургических методов, выполнения декомпрессивно-стабилизирующих вмешательств и увеличивающуюся роль знаний о позвоночно-тазовых взаимоотношениях, открываются перспективы для улучшения результатов хирургического лечения, делая исследование Серикова В.В. особенно актуальным и важным.

В ходе исследования автор было обследовано 90 пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника,

проведя декомпрессивно-стабилизирующие вмешательства с использованием нового сформированного нейроортопедического подхода. Этот подход позволил выявить взаимосвязь клинической картины с позвоночно-тазовыми параметрами и параметрами сагиттального баланса, провести глубокий статистический анализ и определить эффективность различных методов оценки и расчета коррекции поясничного лордоза при декомпрессивно-стабилизирующих вмешательствах.

Крайне важным практическим результатом исследования является предложенный автором алгоритм предоперационного обследования и расчета коррекции поясничного лордоза при декомпрессивно-стабилизирующих вмешательствах на поясничном и крестцовом отделах позвоночника. Этот алгоритм может быть успешно применен в различных условиях технического оснащения диагностической аппаратуры учреждений здравоохранения.

Выводы исследования в полной мере соответствуют поставленным целям и задачам. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию не выявлено.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 11 печатных работах, 3 из которых – в рецензированных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и образования Российской Федерации.

На основании анализа автореферата можно сделать вывод, что диссертация Серикова Валерия Владимировича «Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов поясничного отдела позвоночника», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия, является законченной научно-квалификационной работой, выполненной по актуальной теме, имеющей важное значение для нейрохирургии и травматологии ортопедии. По своей научной актуальности, объему исследования, научной новизне, практической и теоретической значимости

диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений а Положение о порядке присуждения ученых степеней» №335 от 21 апреля 2016 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Заместитель директора по медицинской части

(травматология и ортопедия), д.м.н. _____ Губин А.В.



подпись

Подпись заместителя директора по медицинской части (травматология и ортопедия) заверяю:

Начальник отдела кадров

Клиники ВМТ им. Н.И. Пирогова СПбГУ _____ Маркова Е.Н.

20.11.23



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский государственный университет"
Адрес: 190020, г. Санкт-Петербург, набережная реки Фонтанки, дом 154.
Телефон: +7 (812) 676-25-25; Эл. почта: 6762525@gosmed.ru

23.11.2023